

ФУТБОЛ. ЛИГА ЕВРОПЫ

ЗАВТРА СИНЕ-БЕЛО-ГОЛУБЫЕ ПОПРОБУЮТ ОБЫГРАТЬ «БАЗЕЛЬ»

Завтра «Зенит» возобновит выступление в Лиге Европы: на стадионе «Сант-Якоб Парк» команда Лучано Спаллетти сыграет в 1/8 финала со швейцарским «Базелем» (начало — в 23.55, прямую трансляцию смотрите по каналу НТВ). Ответная игра состоится 14 марта на «Петровском», но до нее еще необходимо устоять под натиском отважных «горцев» с Альп.



Пусть швейцарцам и не хватает именитых игроков, зато боевитости им не занимать.

«Зенит»

сыграет в день рождения Спаллетти

ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКА

ПОБЕДА «БЕБИ» — СРОДНИ ЧУДУ?

КОГДА НОГА ЗЕНИТОВЦА ступала на швейцарский стадион, дело для сине-бело-голубых заканчивалось неизменно плохо: в этой стране питерцы все свои матчи проиграли. Помнит об этом и синьор Спаллетти — ведь визит зимой 2011 года на арену «Янг Бойз», знаменитую своими колбасками, едва не обернулся катастрофой: хозяева выиграли лишь 2:1, а должны были больше. В ответном матче на «Петровском» все висело на волоске — швейцарцы открыли счет и «Зениту» потребовалось проявить поистине титанические усилия, чтобы склонить чашу весов в свою пользу (3:1).

Зенитовцы последнюю неделю работали на базе итальянской сборной, в Коверчано. Лучано Спаллетти даже устроил своим подопечным экскурсию по Сиене, знаменитой ежегодными скачками (паллио). Что любопытно, из «Сиены» в «Зенит» перешел Луиш Нету, защитник, который, судя по всему, выйдет на поле во встрече с «Базелем» — вместо Доменико Кришито, который на сборе повредил крестообразные связки колена и выбыл до конца сезона.

Травма Кришито — единственное, что омрачило настроение зенитовцев, которые 2 марта вернулись в Питер. По словам Спаллетти, он доволен результатом сбора. «Зенит», напомним, в Италии провел три контрольных матча, и во всех победил — с «Прато» (3:2), «Сиеной» (1:0) и «Сан-Марино», выступающим в одном из низших итальянских дивизионов (2:0). Ну а судя по занятиям в Удельной, в центре поля завтра сыграют Витсель, Денисов и Широков. Их конкуренты — Семак и Файзулин. Отбыл дисквалификацию Быстров, который в Коверчано выглядел одним из лучших. Зырянов травмирован. А в роли «наконечника копья» почти наверняка выступит Халк.

...Интересно, что 7 марта — день рождения Спаллетти. Было бы здорово, если бы команда поздравила тренера победой. А иначе радости синьор не испытает. «Вечер окажется праздничным только в одном случае — если «Зенит» выиграет», — заверил Лучано.

«ЗЕНИТ» ПРОТИВ ШВЕЙЦАРСКИХ КЛУБОВ

Кубок УЕФА-2002/03.
1/64 финала.

«Грассхопперс» — «Зенит» — 3:1.

«Зенит» — «Грассхопперс» — 2:1.

Лига Европы-2010/11.

1/16 финала

«Янг Бойз» — «Зенит» — 2:1.

«Зенит» — «Янг Бойз» — 3:1.

ЗАВТРА ЗЕНИТОВЦЫ сыграют с «беби». Именно так прозвали футболистов «Базеля». С детьми, тем более с младенцами, ничего общего эти швейцарцы не имеют. Скорее наоборот — с ними ухо надо держать востро. Да и сам клуб базельский — с длинной историей: основан, между прочим, в 1893 году.

«Базель» — 15-кратный чемпион Швейцарии и действующий обладатель титула. Хотя в этом сезоне он пока догоняет «Грассхопперс», и не очень успешно (соперники «Зенита» отстают на одно очко, при том что провели на матч больше). Но для своей страны клуб титулованный. И футболисты, выступающие в нем, ребята неуступчивые, как и положено горцам. Играют страстно и упорно, не гнушаются показывать противникам и неприличные жесты (недавно одного такого «демонстратора» изгнали с поля).

В истории команды были попадания в четвертьфиналы Кубка европейских чемпионов (правда, в далеком 1974 году, но «Зенит» до этой стадии ни разу не добрался), Кубка УЕФА (как раз в 2006-м, вместе с «Зенитом»). А в клубном музее есть такие экзотические трофеи, как Кубки часов (12 штук), Кубки Альп (3). Но ничего особенного — на пути «Зенита» посерьезнее противники вставали, но их били.

В прошлом сезоне «Базель», между прочим, выиграл у самого «Манчестера Юнайтед», выбив британский клуб из Лиги чемпионов. Но с тех пор в «Базеле» изменилось многое — ушли ключевые футболисты нашей страны, — Евгений Кетов, Денис Казиев, Гранит Джака и Давид Абрахам. Да и те, кто остался, не слишком надежны.

Неясно, например, сыграет ли против «Зенита» двухметровый капитан «Базеля» Марко Штреллер. Форвард, считавшийся ведущим, повредил колено и на матче с «Днепром» в 1/16 финала Лиги Европы даже не был заявлен («Базель» победил по сумме игр — 2:0 дома, 1:1 в гостях, что лишний раз подчеркивает, насколько этот коллектив силен в родных стенах). Вероятно, вне футбола останется и другой именитый нападающий швейцарцев — Александр Фрай: 33-летний «семьянин, любитель отдыха на Сейшельских островах и почитатель Нельсона Манделы» (так пишет базельская пресса) якобы «забастовал», пытаясь выторговать, как Игорь Денисов, лучшие условия контракта. Заменить обоим мог бы аргентинец внушительной комплекции Рауль Бобадилья, но... заигран он уже в Лиге Европы — выступал в махачкалинском «Анжи» (да, и такие повороты в трансферной политике случаются).

Поэтому стараются в швейцарском клубе перед матчем «усыпить зенитовскую бдительность». Вот и пресс-атташе «Базеля» Йозеф Циндель спешит подуть на воду: «Мы знаем, насколько силен «Зенит», и понимаем, кто явный фаворит в нашей паре. «Зенит» уже побеждал в Кубке УЕФА и неплохо выступал в Лиге чемпионов. Надо сказать, в Швейцарии у вашей команды отличная репутация, да и во всей Европе клуб из Петербурга сделал себе хорошее имя. «Зенит» — сильный клуб с большими возможностями и отличными игроками, некоторые из них — звезды мирового футбола. Так что мы понимаем, что пройти «Зенит» для нас будет сродни чуду».

Павел ВЛАДИМИРЦЕВ
Фото ИТАР-ТАСС

КРАСНО-СИНИЕ

Солнце Кошечкина не угаснет?

ЗАВТРА СКА СЫГРАЕТ С «СЕВЕРСТАЛЬЮ»

ХОККЕИСТЫ питерского СКА продолжают борьбу в Кубке Гагарина: в полуфинале Западной конференции красно-синим досталась череповецкая «Северсталь». Матчи в серии до семи побед состоятся в Ледовом 7 и 8 марта (начало — соответственно в 19.30 и в 17.00), в Череповце — 11 и 12 марта. Остальные три игры, если они пойдут, будут сыграны 15, 17 и 19 марта.

Если СКА уложился в пять игр, то «Северсталь» для окончательного выяснения отношений с возрожденным ярославским «Локомотивом» потребовалось чуть больше — 6 (череповчане выиграли серию с

общим счетом 4:2). Причем эта команда выиграла все три домашних встречи. В плей-офф со СКА ее пути-дорожки не пересекались, а в регулярном чемпионате КХЛ-2012/13 команды обменялись победами на своем льду — 3:2 (в Питере) и 3:4 (в Череповце).

Главная звезда череповчан — конечно, форвард Михаил Анисин. Он завоевал Кубок Гагарина в прошлом сезоне, став открытием и лучшим бомбардиром этого турнира в московском «Динамо», но был из команды отчислен. Говорят, скандальный хоккеист (и сын известного в советские годы напада-

ющего «Крыльев Советов» Анисина), посорился с кем-то не то из тренеров «Динамо», не то из руководства клуба. Есть еще вратарь Василий Кошечкин, съездивший в 2009 году на чемпионат мира, а также игроки, в разное время выступавшие за сборную нашей страны, — Евгений Кетов, Денис Казиев, Вадим Шипачев.

Впрочем, есть еще одно весомое оружие у «Северстали» — это ее главный тренер Андрей Назаров (не путать с известным болельщиком СКА Андреем Назаровым по прозвищу Машинист). В прошлом знатный энхаэловский тафгай, будучи наставником «Ви-

тязя», сделал этот клуб самым «канадским» в КХЛ — читай, самым драчливым. Назаров обещает одолеть СКА в серии — ради Василия Кошечкина, который был признан лучшим игроком команды в феврале.

— Василий — это наша стена, наше все, наш генератор, наше солнце. Он был нашей стеной весь сезон, — заявил Назаров. — Он не уедет из Питера с низко опущенной головой. Вася светит, и нам всем тепло. Сделаем так, чтобы Вася продолжал сиять. Что ж, поживем — увидим.

Иван РАЗУМЕЕВ